



党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列关于加强反腐倡廉建设和廉洁文化建设的重要讲话，在党的二十大报告中

也强调，“加强新时代廉洁文化建设，教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉”。结合《宝武关于加强新时代廉洁文化建设的实施意见》，本版开设“廉洁文化建设之窗”专栏，广泛传播集团公司及各子公司廉

### 廉洁行动 马钢特钢：开展家庭助廉主题活动

日前，马钢集团特钢公司纪委和工会组织20多名党员干部、关键岗位人员的家属开展“清风传家 廉洁特钢”家庭助廉主题活动，积极引导家属当好“贤内助”，做好“廉内助”，充分发挥家属在党风廉政建设中的特殊作用。

家属们纷纷表示，珍惜来之不易的美好生活，与家人彼此多一份理解、多一份关心、多一份坚守、多一份约束，正确处理好工作与生活、党性与亲情、家风与党风之间的关系，多吹“廉洁风”、争当“廉内助”，以家倡廉、以家助廉、以家促廉，为特钢高质量发展，为小家庭的美满幸福作出新的更大贡献。



(司俊)



漫画(太钢 侯东涛)



漫画(太钢 李峰) 漫画(太钢 黄艳军)



### 廉洁文化作品

奋进新时代 廉韵润初心

清正廉洁表率 重点是教育引导 广大党员干部保 持为民务实清廉 的政治本色自觉 同特权思想和特 权现象作斗争坚 决预防和反对腐 败清白为官干净 做事老实做人



书法(太钢 周前)

▲书法(太钢 叶建林)

►书法(华宝投资员工子弟 张景晏)

◀剪纸(太钢 王峰磊)

正氣鍊人品 廉潔鑄鋼魂

癸卯之夏張景晏書

近日，宝武矿业举行党委理论学习中心组(扩大)学习，公司副总裁及以上领导、相关职能部门负责人参加了集体学习。

公司党委理论学习中心组成员及时跟进学习习近平总书记有关主题教育的重要讲话精神，学习了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神、习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神、习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神等，并结合公司实际情况进行了交流研讨。

宝武矿业党委指出，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，巩固拓展主题教育成果，完善“第一议题”工作机制，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，切实把学习成效转化为强化理论武装、加强党性修

炼、增进团结统一的生动实践，转化为做好本职工作、推动公司高质量发展的强大动力。要深刻把握思想统一是政治统一、行动统一的基础，在政治上行动上同党中央保持高度一致，首先要在思想上同党中央保持高度一致，进一步夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基，深入贯彻落实中央决策部署，在制定公司规划、进行重大决策、部署重要工作时把准政治方向，落实政治要求，主动服务国家战略，强化使命担当，积极贯彻落实“四化”要求，加大科技创新力度，不断提质增效，推动高质量发展。要坚持全面加强党的领导和党的建设，深入推进全

## 强化使命担当 不断提质增效

### 宝武矿业举行党委理论学习中心组(扩大)学习

面从严治党，加强公司各级领导班子建设，不断提高干部队伍素质和能力，持续抓好正确政绩观教育，坚持高质量发展，始终把人民放在心中最高位置，站稳人民立场，激励党员干部廉洁从业、干净干事，要树牢过紧日子思想，自觉发扬艰苦奋斗、勤俭节约优良作风，推动各项工作出实招、求实效，以高质量党建引领保障公司高质量发展。要以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想为指引，深入践行全过程人民民主，完善各种协商平台和机制，支持公司内民主党派、无党派人士深度参与公司重要工作，开展民主监督，建诤言、献良策。认真

做好党外知识分子统战工作，及时了解他们思想状况，帮助他们用党的创新理论武装头脑，站稳政治立场，把牢政治方向，不断深化政治引领、价值观引领、事业引领，支持他们在公司干事创业、干好事业，为公司高质量发展凝聚人心、汇聚力量。要深刻理解习近平总书记关于金融工作重要论述的丰富内涵、精髓要义、实践要求，提高政治站位，坚持用马克思主义政治经济学的立场、观点、方法认识和把握经济发展规律，着力防范化解风险，对风险早识别、早预警、早处置，坚持做到诚实守信、稳健审慎、守正创新、依法合规。

(陆路)

在融合式抓党建上下功夫，把党建工作和业务工作一起谋划、一起部署。当前，推动公司高质量发展是摆在我们面前的最大任务。在强化党支部政治功能方面，要发挥党支部书记的“领头羊”作用，把深化党支部特色品牌创建工作常抓不懈，不断丰富内涵、提升质效。发挥党员突击队先锋模范作用，在关键岗位、重点区域、重要工作凸显党员的影响力、带动力，增添推进公司转型发展新动力。要想方设法调动党员群众的积极性，充分发挥党支部服务保障功能，推进服务型党支部建设，引导更多职工群众主动投身转型发展主战场。

(梁蓉)

## 华宝信托开展上年度党支部书记抓基层党建工作述职评议考核

近日，华宝信托开展2023年度党支部书记抓基层党建工作述职评议考核，以传导压力、激发动力、形成合力，进一步促进党支部书记提高思想认识，提升履职能力，着力把党建优势转化为发展新动能，以高质量党建引领企业高质量发展，推动党建工作与生产经营深度融合，保障中心任务落地落实。

华宝信托党委指出，要强化政治担

当，牵住履行管党治党主体责任的“牛鼻子”，用党建引领好、支撑好、服务好经营工作。要抓紧政治建设这个“头等大事”，严格落实理论学习各项制度要求，用好“三会一课”等各种形式载体，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，把“学懂弄通做实”要求落实到行动上。要抓实组织建设这个“基础工程”，树牢大抓基层鲜明

导向，持续深入推进党支部标准化规范化建设。不断提升“三会一课”质量，提升组织生活质效，不断增强党支部政治领导力、思想引领力、群众组织力；坚持严的主基调不动摇，持续深入推进全面从严治党，切实抓好党风廉政建设和反腐败工作，常态化开展警示教育，不断增强党员干部廉洁意识，筑牢廉洁防线。要抓好党建引领这个“动力引擎”，



思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是一切工作的生命线。在宝武发展的各个阶段，各级党组织自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命，把思想政治工作作为治企兴企的重要方式，充分调动一切积极因素，广泛团结一切可以团结的力量，为人民服务、为企业发展服务。



为切实将习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，中钢洛耐太钢耐材不定形作业区党支部书记程建平，以实际行动切实承担起支部党员、职工群众思想工作的主体责任，为推动不定形作业区高质量发展夯实思想根基。

近期，由于生产结构的优化，作业区对部分岗位进行了调整，就在调整后不久，程建平就注意到作业区的一名新调整岗位年轻职工出现了不爱说话，不与周围的同事接触，甚至是消极怠工的情况。一问才知，原来是对新岗位不适应，找不到工作方向，精气神也受到了影响。于是，程建平通过这名年轻职工讲心里话、谈宽慰话、说鼓励话，有针对性地做好“诊断结果”的分解剖析，及时“对症下药”，切实消除了这名职工的思想“疙瘩”，从而稳定了职工的思想情绪。通过谈心谈话，这名年轻职工重新找到了工作的意义和目标，经过一段时间的调整，其工作态度和效率都有了明显的改善，甚至还因为作业区人手紧而主动提出承担分外工作。程建平复盘此事后认为：思想政治工作要注重关心职工的思想动态，及时发现问题并采取有效措施进行引导和帮助。

作为党支部书记，程建平在这件事后感到，这次调整有一些年轻职工到了新岗位，他们也都会面临同样的状况。他举一反三，为疏导作业区年轻职工的思想困惑，把谈心谈话作为统一思想、解决问题的有效方式，召集作业区支委、骨干成员进行发动，号召“老师傅”要多关注年轻职工的思想动态，对作业区年轻职工进行“一对一”谈心谈话，“推心置腹”谈思想、“抽丝剥茧”讲道理，把支部工作做到职工心坎上。

程建平在实践中总结了做好职工群众思想政治工作的方法。首先，一个部门或组织要想取得长足的发展，必须拥有一支团结奋进、积极向上的职工队伍。思想政治工作是帮助职工树立正确价值观、人生观和职业道德的重要途径。只有通过思想政治工作，让职工认识到自己的责任和使命以及未来发展的途径，才能激发他们的积极性和创造力，从而为作业区的发展提供坚实保障。其次，要注重因人而异，针对不同职工的需求和问题采取不同的教育方式和内容。要注重通过榜样示范和引导等多种方式来传递正能量。此外，还要注重与职工建立真挚的友谊和信任关系，及时了解他们的思想和困难。

程建平表示，“作为一名党支部书记和作业区的领导，我们有责任为年轻职工树立正确榜样，引导他们实现岗位价值。同时，我们也有责任帮助职工解决思想问题和困难，让他们在工作中得到成长和进步，这样才有助于整个集体推进各项工作。”

下一步，不定形作业区党支部将按照公司党委工作部署，围绕上级党组织工作要求，坚定信心、把握机遇、迎难而上、开拓进取，为公司早日成为国内镁钙系耐火材料领军企业作出贡献。

(王奕)



# 学思想凝心聚力 建新功实干担当

记中钢洛耐太钢耐材不定形作业区党支部书记程建平